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SZERESFEJEBVAB.
M" ad almi liotllap-

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A. lap ára.
házhoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre...................................................................... 0 frt. — kr.
Fél évre........................................................................... 3 frt. — kr.
Negyed évre................................................................. 1 frt. 50 kr.

Bénnentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Néhány szó a vizárra vonatkozva.
Az idei nagymérvű hóesés s az ezt követő ol­

vadás már eddig is a vizái' veszélyével fenyegette 
nemcsak hazánk egy tekintélyes részét t. i. a Duna 
mellékét és még mindig fenyegeti, de az ország fő­
városa szintén veszélyben forog.

Nem szólunk most a megyei dunamelléki köz­
ségekről, mert ezeket a kormány vette oltalom alá 
s e részekre vonatkozólag már külön kormánybiztos 
lett kinevezve; azonban a megyehatóság figyelmét 
mégis erre felhívjuk; hanem saját városunkra vonat­
kozva teszünk néhány megjegyzést.

A múlt év alkalmával a beállott tavaszi olvadás 
városunk egy tekintélyes részét vizáira! fenyegette 
s mint jól tudjuk csakis a véletlen szerencsének, a 
közbejött jobb viszonyoknak, másrészről az igen 
gyorsan alkalmazott, de nagy erőfeszítést igénylő 
segélynek lehetett tulajdonítani, hogy a vizár veszé­
lye elhárittatott.

Azt hisszük felesleges fejtegetni ez alkalommal 
azon károkat, mit egy vizár okozhat; felesleges el­
mondanunk a borzasztó szerencsétlenséget, melyet 
magával hoz; mert azt mindnyájan tudjuk s épen a 
közel múlt nyáron a vizár legborzasztóbb jelenete 
dúlta fel fővárosunk egy tekintélyes részét. Nem kell 
tehát festenünk a vizár borzalmait, midőn tulajdon- 
képi tárgyunkról szólni kívánunk.

A vizár már a múlt évben fenyegette városun-

A Bandita.
(lieszélyke.)

— Dengi Jánostól. —

Rettenetes éj volt; felborzad a hajainszilla, ha 
rá emlékezem. Az eget sötét vészterhes fellegek taka­
rók, dörgölt, villámlott. A zúgó vihar borzasztó siivöl- 
tése tövéből csavaró ki a százados tölgyfákat; az állatok 
rettenve bújtak rejtekhelyeik odvaiba. Hajmeresztő 
játéka volt ez a természetnek ! Boldog volt, ki ágyta­
karója alá bújva kétségbeesett imát rebeghetett min 
denhatójáboz... . S nekem mennem kellett, atyám pa­
rancsoló, de ha ő nem is parancsolja, parancsolta volna 
a forró gyermeki szeretet, óh mert hisz legkedvesebb 
kincsem e világon anyám, a végsőket lehelé. Nem volt 
időm a késedelinezésre, leggyorsabb lovamat hozatáw 
elő s lelkész után sieték a szomszéd H .. . . faluba, 
mely falumtól mintegy két órajárásnyira feküdt.

Sötét volt, mint az üstfenck; a zápor kimond­
hatatlanul szakadt, Istenre s lovamra bíztam magamat. 
Az utat bizonyosan eltévesztendem, ha perczenkint a 
villámlás kétségbeejtő, kísérteties fénye elém nem vi­
lágit. Ilyen időben keljetek ti Istentagadék útra s ha 
köböl vagytok is teremtve megdöbbenve kell hinnetek 
annak létezésében!

Negyedórányira lehettem falumtól, midőn hirtelen 
lódobogást hallottam . . . lelkemben az öröm szikrája 
lobbant fel. . . legalább nem leszek magam e szív 
döbbentő éjszakában, a falu még messze van s hatá­
ráig egy kísérteties erdőn kell még átmennem, mely­
ről dajkám annyi rémséges dolgot beszélt. Megálltam 
s hátra tekintek ... o pillanatban szemvaldtó villám 
fény világitá meg a felém közeledőt, a száguldó óriás 
ló s a rajta iilö kés és fegyverekkel ellátott bandita
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kát, fenyegeti most is s különféle szerencsétlen 
eshetőségeknek lehet kitéve városunk egy része.

A nagy hóesés következtében sok helyt a hó 
igen felhalmozódott s a gyorsan beállható olvadás 
következtében a viz nagy mérvben összetorlódván 
bizony nagyon könnyen vészt hozhat.

Már a múlt évben mint imént mondtuk a gyors 
olvadás veszélylyvl fenyegetett bennünket.

Városunk lapályos fekvése miatt a vizárnak 
nagyon ki van téve. Köröskörül hegyekkel vagyunk 
körülvéve s az ezekről gyors olvadás alatt lerohanó 
viz igen hamar vizárt idézhet elő.

Egyrészről inár múlt évben a Bakony hegység­
ből lejövő másrészről a közeli hegyekről lejövő viz 
fenyegetett s csak gyors mentősegély szabadított meg 
a szerencsétlen vizáidéi. Jelen évben ezen eshetőség 
újra bekövetkezhetik s városunkat — miután a hó­
esés a múlt évihez képest sokkal nagyobb volt köny- 
nyeii komolyabb baj érheti. Ezek kikerülése végett, 
különösen, hogy a bajnak eleje vétessék hatóságunk 
figyelmét felhívjuk az intézkedésekre.

Különösen ajánljuk a városi hatóság 
figyelmébe, hogy szakemberek közremű­
ködésével tegye meg a kellő óvintézke­
déseket, miszerint minden eshetőség­
nek eleje legyen véve.

Küldjön ki ha kell szakembereket a helyszíni 
szemlékre s ott előre is intézkedéseket tétessen. Szó­
val a közügy s közjóiét érdekében mindent rendeljen

megrendítő alakja semmikép sem ajánlók társaságát... 
Eszembe jutottak a gyermekkorban hallott rémtörté­
netek, rablók, boszorkányok; eszembe jutott a hely 
és pillanat borzasztósága... s szokatlan ijedés futott 
át tagjaimon, most vett rajtam erőt életemben először 
a félelem ... megsarkantyuzám lovamat s kétségbeejtő 
sebességgel az erdőnek vágtaték. A földrenditö lódo­
bogást egyre hallottam egyre s mindig közelebb. Nem 
vélt hirtelenséggel értem el az erdő közepén az utamba 
eső mocsáros patakot; csendes nyári időben lábbal is 
könnyen átgázolható, de most a szakadatlanul zuhogó 
zápor következtében medrét, gátjait szerteszakasztva 
vad robajokkal üralé el az egész térséget s egyetlen 
reményemet, mely a hátammegett rohanó körmei közül 
megszabadíthatott volna: az átmenőt magával sodorta. 
Kétségbeesve állottam meg, a legborzasztóbb kény­
szerűségnek megadva magamat. Nem sokáig kellett 
várnom, mellettem termett, szakadozott s érthetlen sza­
vakat mormolt fogai között, összeborzadtam.

— Jó éjt, halandó! — mondó tompa nemet hangon.
— Adjon Isten; rebegém észrevehető, félelmes 

hanggal, mely ijedségemet minden erőlködésem daczára 
is elárulta.

— Hová tartasz ily szörnyű éjszakán, egyedül 
minden kísérő nélkül?... En a szomszéd II ... . fa­
luba megyek, talán kísérőd lehetnék ... miért vágtatál 
olyan lélekszakadva, alig tudtalak utolérni.

Nem bírtam szólani, verejtékes izzadtság csörgött 
arezomon.

A minden pillanatban ismétlődő villámfény ismét 
látnom engedő ... csak végső erőlködésem óvott meg 
az összerogyástól.

— Én csak a csárdáig tartok — hebegém — 
csontig keresztül vagyok ázva, egy kis melegre volna 
szükségem; köszönöm barátságodat, egyedül akarok 
menni, minden kísérő nélkül...

— Nincs kedved a barátsághoz? — kérdő lassan 
vontatva — miért remegsz, lalán fázol ? ... s rövid ke
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el, miáltal a vizár bármely eshetőségének s komo­
lyabb következményeinek eleje vétessék.

Reméljük, hogy hatóságunk erélyesen fog mű­
ködni e komoly ügyben. —.—

Az éghajlat és talaj befolyása 
az emberi műveltségre és társadalomra. 

Öreg Jánostól.
(Folytatás.)

A- világtörténelem már arról győz meg bennünket, 
hogy a legelső müveit államok, egyenlően mind körös- 
körül az egész földön, a forró földöv egyes, a termé­
szettől gazdag termékenységgel megáldott vidékein ke­
letkeztek. Tehát oly helyeken, hol a tenyészetre meg­
kívántaié vegyi összetételek a talajban bőségben levőn, 
még ehhez kellő mennyiségű, akár folyamok akár a 
lég nedvessége által szolgáltatott viz, továbbá a tényé 
szét harmadik feltétele, bőséges melegség is járult. Ily 
vidékekül ismerjük az ó világban a Cliinától délre eső 
Elöindiát, tenger övezte partjai a a száraz közé be 
nyúló öblei s gazdag folyamrendszerével; a Nílus által 
öntözött Egyptomot, továbbá az uj világnak az egyen­
lítő két oldalán, a fordító körük közt eső részét. Itt 
mindenütt gazdag talaj, bö viz, kellő melegség hozta 
létre a tenyészetet s vele a polgárosultság első, elen 
gedhetetlen föltételét: a gazdagságot. Ugyanezen 
szélességű fokok alatt fekvő, terméketlen homokpusz 
Iák, viztelen vidékek, mint Arabia s a Szahara népei, 
szegénységük következtében, mind addig vad, ván

resgetés után egy kis üveget vett elő derekára csa­
tolt széles övéből s felém nyújtva folytató:

—- Igyál ez üvegből s nem fogsz remegni többé.
Ez utólsó szót oly különös hangnyomatékkal ejté 

ki, hogy visszzborzadva fordítóm el arezomat az ital 
tói. Hasztalan kinálgatott, nem fogadtam cl.

— Jól van, látom, hogy félsz tőle, nem is erői 
tellek ... jó éjt, Isten veled halandó, még találkozunk ... 
s visszafordulva elvágtatott.

Megkönnyebbült kebellel vevők lélegzetet, érzem, 
hogy lesz még néhány perez életemből, melyet nélküle 
tölthetők.

Eközben a zápor megesendesült; a fellegek meg­
szakadoztak , erős északi szél suhogtató rémesen az 
erdő sötét, vizterhes lombjait ; a néha előbukkanó hold 
ténye lehetővé teve a körültekintést, most vevőm észre 
hogy az átjáró tőlem jobbra csekély távolságra meg­
rongálva ugyan, de helyén van; tehát a sötétben s 
nagy ijedségben még a rendes utat is eltévesztettem 
Letörlöm arczomról a félelem verítékébe vegyült eső 
cseppeket s elsietek c veszedelmes helyről. A rongált 
padlón szerencsésen átjutottam; szerencsésen, mert alig 
haladtam két lépést, hátam mögött sebes zuhanással 
összeomlott.

— Öli hála Isten — sóhajték—■ a rómaiak tőlem 
elzárva, félelem nélkül haladhatok tovább.

Már messziről meglátám az erdöszéli csárda ki­
világított ablakait. Betérek, gondolám, ruhám facsaró 
viz, ott megszáritom s mcgmelegitcm magamat.

Csakhogy megszabadultam tőle! Fekete óriás ter­
mete, gyilkos fegyverei, kései, rémes tekintete, az 
üveg, melyet felém nyújtott ... most is borzadva gon­
dolok reá ... s vájjon milyen volt itala?... A villám­
fény sárgának láttató. . . .

A szél süvöltésc fokozódott a fellegek ismét tor­
nyosultak, a holdat teljesen citakarák ... dörgölt, vil 
lámlott, a zápor ismét megeredt, mint a vízözön.

(Vége következik.)
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dork) törzsek maradtuk, mig »*suk a gazdag India, 
Egyptom és Spanyolország vidékeit el nem foglalták, 
a hol azonnal ök is hatalmas királyságokat alapítottak, 
városokat építettek, tudományt virágoztalak, mint ezt 
Delhi, Bagdad és Spanyolország a mórok alatt, 
tanúsítják.

Másodsorban a mérsékelt töldöv alatt látjuk, hogy 
műveltség s polgárisuk társadalom s államszerkezet 
keletkezett, még pedig Görögország kezdte meg a sort, 
s utána következtek Euré»pa mérsékelt töldöv alatt 
elterülő összes vidékei; sőt Eszakamerika vadon erdei­
ben is, a legújabb kutatások, hatalmas föld müvekben, 
íöldsánczokkaí körülvett óriás kiterjedésű városok ma­
radványaiban s rendezett tengeri termesztés nyomai­
ban, egykor virágzott félpolgáriaultság tanú jeleit is 
mertették fel. ....

Ha már most az európai müveit államok létre)o- 
veteli körülményeit kutatjuk, azon meggyőződésre kell 
bukkannunk, miként itt a természet már mostohábban 
mutatkozó termő erejét, az emberi szorgalomnak kel 
lett kipótolni, hogy a műveltség alapföltételéül felismert 
gazdaság előteremthető legyen, itt már nem osztja ön­
ként s úgyszólván ezerszeresen a természet áldásait, 
mert mig a földművesnek számba sem igen vehető 
fáradsága után Indiában a rizs hatvan magot, Mexikóban 
pedig a kukorivza 400, sőt jó körülmények közt 800 
magot megád, mig Egyptomban a datolya szilva oly 
bőven terem, hogy még a tevék is azzal élnek, a 
vadontermö dudva és lótusi virágból szintén kenyér 
készül: addig nálunk nagy a bőség, midőn a búza tiz, 
busz magot megád!

Mindazonáltal ne kárhoztassuk éghajlatunkat, mely 
örökös, szorgalmas munkára kényszerit bennünket: 
mert hiszen épen ebben rejlik szellemi előrehaladásunk 
s politikai szabadságunk legbiztosb rugója, s ne iri 
gyeljük a természet minden fáradság nélkül termő 
áldásainak bőségében úszó keletet, mert épen ez kár­
hoztatja szülötteit örökös tespedésbe, tétlenségre, s a 
rabszolga járomba való önkéntes megnyugvásra. Zord, 
kietlen a mi többször szürke, mint kék egünk, kis­
szerűek a hatvan mérföldnyi széles Amazonhoz mérve, 
folyamaink, erdőinket sem veri fel az átlábolhatatlan 
bozót, nem nő fa nagyságúvá füvünk, nem nyúlnak 
az égig örök hóval fedve hegyeink, a természet erői­
nek fenséges csatája a tropikus éghajlatokéhoz képest, 
majdnem csak egy pohár vízben való zivatar: de en­
nek köszönhetjük amaz önbizalmat, mely eltölti keb­
lünket a természettel szemben, ennek hogy mi urnák 
érezzük magunkat annak nyers erői fölött, holott a 
kelet népe a természet nagyszerűsége mellett parányi­
ságát kétszeresen érezve, örökös kín, félelem aggo­
dalom martaléka!

A forró földövön létrejött polgárisultságnak a nép 
millióira kárhozatos befolyásúnak mondtam a föld ön­
ként bőségben termő erejét. Ez állításom tehát igazolni 
tartozom. Ennél azonban mi sem könnyebb. Minthogy 
egyrészről ez az oka annak, hogy a gazdagság s vele 
együtt a politikai hatalom kevesek kezébe öszponto 
sült: másrészről pedig annak, hogy a nép tömege fej 
lotlcn maradva, a gazdagság áldásaiban nem részesül 
hetve, a gazdagok zsarnokságának lett szomorú pré 
dájává. — Midőn ugyanis a gazdagság akármi utón 
módon létrejött: a népnek két osztálya támad, az 
egyik, mely tőkéje kamataiból él, ennek tehát nem 
kell vén önténtartásáért dolgozni, magát művelheti, s a 
másik, mely önfentarthatása végett a gazdagokhoz nap 
számba szegődik. Minden anyakönyv vezető lelkész 
tudja már azt, hogy bő termések alkalmával a házas­
ságkötések s ezzel a népesség száma szaporodik, a hol 
pedig olcsó s bötermésü táplálékkal bir valamely or­
szág : ott a népességnek okvetlen fölkeli szaporodnia. 
E tényről tanúskodik minden, az ókori polgárisultság- 
ban részt vett ország: azonban legjobban ismerjük, a 
biblia előadása szerint Egyptomot. Itt annyira szapo­
rodott a nép, hogy utóbb midőn az iszonytató mun 
kával való sanyargatás sem használt: a fiúgyermekek 
vízbe,vettetése által kívántak a nép uralkodói segitni 
e túlböségon. Európában a burgonya meghonosulása 
óta Irland s Németország népessége oly túlságos mérv­
ben nő, hogy a nagymérvű Amerikába vándorlás sem 
bírja a népesség számát megcsökkenteni.

8 a munknkoresö népség e túlságos i'elszaporo 
(fásának, a munkabérek alászállása, a munkás eladó 
sodása, jogainak feladása s utóbb teljes rabszolgaság 
a következménye. Ettől kiméit meg bennünket a mi 
terméketlenebb, sőt a forró földövnél több és nehezeb­
ben megszerezhető táplálékot kívánó, zordonabb ég­
hajlatunk.

Kétféle eledelre van ugyanis az embernek szük­
sége: egyik mely a test melegét fönntartsa, s ezt a 
széneny tartalmú állati zsíros < led elek szolgáltatják, 
melyeknek szénenye a levegővel beszivott élenynyel 
egyesülve elégvén, hozza létre a test melegét. Ilyenre 
a meleg tartományokban lakóknak nincs szükségük. 
Ezért eszik a magyar ember is télen nagy okosan sza­
lonnát és zsíros disznótoros káposztát. A másik féle ele­
del a test elkoptatott szerveinek visszapótlására szánt 
légonytartalmu táplálék, mely a levegő é lény ével nem 
egyesülvén, az elégés ellen biztosit tátik. Ezt viszont 
a növényi eledelek szolgáltatják. Mily okosság népünk 
töl, bogy nyáron majdnem kizárólag tésztával él.

A mérsékelt földövön már kevesebb lévén a mun 
ka kereső népség s ennek is drágább az eledele, e 
miatt a munkabérek nem szállhattak le túlságosan, s 
ezzel a gazdagság egyenletesebben oszlott meg, a mi

viszont a hatalomnak egyes gazdagok kezében való 
túlságos központosítását tette lehetetlenné, sőt polgá 
risultságunk egyenesen oda tör, hogy a tőkepénzesek 
8 munkások közt levő vagyon aránytalanság s vele 
együtt a politikai jogok élvezete egyenlösittessélc. A 
szabadság, egyenlőség s testvériséget tehát nálunk elébh 
utóbb valósítja a természet, mig ez a szegény kele­
tiekre nézve valóságos lehetetlenség.

Azt talán meg se kell említeni, miként a vég­
telen sok és nagy veszélyek közt, óriás erejű állatok 
elejtése árán szerezhető, zsíros eledelt kívánó északi 
vidékeken, hol kiki alig bírja a létfentartására megkí­
vántaié eledelt megszerezni, mivel gazdagság nem 
gyűjthető, a műveltség s társadalom szervezése elé a 
természet megdönthetetlen gátakat állított.

(Vége következik.)
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Fejérmegyo bizottságidnak 1876. évi február hó 7-én 

tartott rondos havi közgyűlése.

Kínok: Szügy ónyi M. László főispán m\ Jegyző: 
liáné Gézit főjegyző nr. A bizottsági tagok kevés szám 
mai jelentek meg.

Főispán űr üdvözölve a bizottság tagjait, kívánja, 
lmgy mind a hazára mind a megyére nézve a beállott uj év 
kedvezőbb s jobb legyen a múltnál s mit a múlt év károk 
ban tett, azt pótolja az uj. Felemlíti, hogy bár mi ked­
vező is legyen a jövő, azon vesztességet még sem pótol­
hatja, mely e nemzetet érte az uj év elején Deák Fu- 
renez halála által. A leghívebb, legérdemesebb, legje­
lesebb nagy fia hunyt el a hazának, kinek ravatalánál 
egy egész nemzet búba és bánatba merülve áll. 0 a 
haza bölcse, államiságunk s alkotmányunk második 
megalapítója, minden polgári erényeknek mintaképe 
volt. Legyen áldott emléke örökké s szolgáljon élte, 
erkölcse vezér csillagul a jelen s jövőkor liai előtt. 
Az ország törvényes jogai kitartó megvédésében, ugy­
annak liii ápolásában példa legyen működése. Ezen 
szive mélyéből eredő szavakkal szivének mély fajdal 
mát jelezi a nagy férfi elhunyta felett.

Ezután felemlíti, hogy a megyei életet illetve 
egy fontos törvényjavaslat tárgyaltatott az országgyűlés 
által, mely közelebbről érdekli a megyét s arra nézve 
igen fontos Kiemeli végre azon buzgóságot s pontosságot, 
melyei e megye a fenforgó ügyek elintézésében tanúsít. 
Végre üdvözölve a bizottsági tagokat az ülést meg­
nyitja.

Fekete János megyei t. főjegyző s levéltár 
nők kér szót a föispáni megnyitó beszéd után. Meg­
említi , hogy messze tengereken túlról is hangzik a jaj 
szó, mely Deák Foren ez a nagy hazafi sírja felett 
keletkezett. E hazában is Kárpátoktól Adriáig, a királyi 
palotától a kolduskunylióig mindenki sietett, hogy meg- 
vigye hála s kegyeletadóját a nagy hazafi sírjára. Le- 
hetetlen tehát, hogy Fejérmegye is ne gondoskodjék, 
miszerint a nagy férti emléke az utódok számára meg­
örökítve legyen. A nagy szellem elvált a testtől s a 
szellem örökké ragyogni fog, mig a test a haza szent 
földével egyesül. A történet méltatni fogja, mit tett a 
haza érdekében, hogy küzdött a jogért egész addig, 
mig megjött az idő, midőn mint Mézes meghozta a 
törvényt az ö népének. 0 is elmondhatja arról mit 
alkotott népének, mint Solon, hogy : „csak add g tart 
sátvk meg, mig én megjöttem.“ Részletesebben azon 
ban nem akarja indokolni indítványát, hanem ezen 
bevezetés után felolvassa, mely is következő: „Indít­
ványozom, hogy azon országos gyász alkalmából, mely 
hazánkat Deák Fcronvz elhuny Iával érte, Fejérmegyo 
is mint a többi hálás testvér törvényhatóságok telje 
sitse a nagy halott irányában tartozó kötelességét: 1) 
A haza bölcse iránti kegyeletből a nemzet érdekében 
majd félszázadon véghezvitt nagy eszközléseit jegyző 
könyvi leg kiemelve, méltányolja és felejthetlen emlékét 
ez utón is örökítse meg. — 2) A nagy hazafinak arcz- 
képét rendelje és szerezze meg s a bizottsági nagy 
termet díszítse fel vele, bogy a most élő bizottsági ta 
gok öt látva tanácskozásaikban Magyarország javára 
minden lehetőt megtenni lelkesüljenek, az utódok pedig 
látásától az ö önzetlenül nemes pályáján járni buzdít 
tassnnak.— Fekete János.“

Ezen indítvány egyhangúlag elfogadtatott.
Ezután főispán itr törvényes jogánál fogva ifj. 

Tóth István volt megyei tiszteletbeli aljegyzőt, ki ezen 
tiszteletbeli állásáról lemondott tiszteletbeli tisztiügyész 
szó kinevezi Pék Alajost pedig t. alorvosnak nevezte ki.

Báró Miska Imre megyei alispán ttr, egy 
közszeretet s tiszteletben álló 1'érliu iránt óhajtja tisz­
telete s szeretető adóját leróni, ki a közügyek terén 
bosszú működése alatt bcrvadliatlan babérokat szerzett 
s most üli közpályájának félszázados jubileumát. 
E köztiszteletben álló férfin megyénk főispánja.

A félszázados pályát dicsőén átküzdött jeles férfiú 
jubilaeuma alkalmával a bála s ragaszkodás érzetének 
ad kifejezést. Számtalan babérokat szerzett a közügyek 
terén; a trón logbensübb, legerősebb támaszát, az ural 
kodé legbölesebb tanácsadóját a haza legigazabb s 
lvghiibh ti át üdvözli benne. () bölcs tapintattal a me­
gyében az ellentéteket kiegycnlité, a viszályt elliáritá 
s egyetértést teremtett. Ezen s még számtalan érde­
mekért, csak az általános érzületnek ad kifejezést, 
azon érzületnek, mely Balatontól a Dunáig, a Vérte­
sektől a Kádorcsatornáig a sziveket áthatja: hogy a 
Mindenható jó Isten számos évekig tartsa meg a haza

s megye javára főispánunkat s minket, mint tiait sze­
reidével fogadjon körébe. E lelkes felszólalást kitörő 
éljenek követték. Főispán ur meghatva felelt röviden 
e 'lelkes felszólalásra, s nagyon köszönő az alispán ut­
áltai nyilatkozó megyei tisztikar s közönség ezen ben 
söbiil fakadó őszinte üdv kivánatát.

Felolvastatott Tisza Kálmán miniszterelnök 
leirata, melyben a hatóságot értesíti, hogy ö Felsége 
a király által a magyar minisztérium elnökségével hi 
zatott meg, egyszersmind a megalakult minisztérium 
névsorát közli.

Ezen leirat kapcsán gróf Zichy Jenü azon 
indítványt terjeszti be, hogy az uj minisztériumhoz 
üdvözlő s bizalmi felirat idéztessék. Indítványát rövi 
den indokolja s megemlíti, hogy hazánk főleg pénz 
ügyi viszonyainak újjá szervezése körül az uj minisz­
tériumtól sokat remél, épen azért is óhajtja kifejezni 
előre is iránta bizalmát. Az indítvány egyhangúlag 
elfogadtatott s elhatároztatott, hogy uj miniszterelnök- 
hez bizalmi felirat idéztetik.

A lóállitási egyik bizottságban megürült elnöki 
állomásra gróf Zichy János választatott meg.

Ezután Grossinger István szolgabiró indít 
vány ózza, bogy a Polgárdi községben felállítandó 
gyógyszertárra nézve a személyes jog adományozása 
iránt a tárgysorozat mellöztével azonnal határozzon a 
bizottság. Az indítvány elfogadtatván, a személyes jog 
nagy szótöbbséggel Kampis Józsefnek adoma 
nyoztatik.

Felolvastatott a megye múlt évi állapotáról szóló 
alispán! jelentés, ezután felolvastattak az árvaszéki el­
nök és a megyei iskolatanács jelentései. A felolvasott 
jelentések kinyomatása elhatároztatott.

A múlt 1875 ik évi 8, 11, 13, 37, 53. törvény-
ezikkek felolvastatnak s kihirdettetnek.

(Vége következik )

Egy szerény megjegyzés.
A „Székesfejérvár“ f. é. 5. számában megjelent 

„Magyarosodásunk érdekében“ czimii czikkem végso­
rai igy hangzanak : „.........német szláv községeink nép­
tanítói akkor fognak felette dicséretes, az utókort 1 
hálásan veendő munkára vállalkozni, ha általam érin­
tett, vagy más szerintük netán még jobbak­
nak ismert módozatok mellett kezükbe ragad­
ják magyarosodásunk ügy-ének terjesztését!“

Világosan jeleztem tehát, miszerint az igényte­
lenségemben ajánlott módozatoknak csalhatlanságot nem 
tulajdonítva, a fontos ügy megoldása tekintetéből szí 
vesén fogadom s Írom alá a jobbat.

Vasady Balogh Lajos ur, népnevelés ügyünk 
munkás bajnoka, a „Székesfejérvár“ f. é. 10. számában 
fent jelzett czikkemre refieetálva, úgy a megpendített 
eszmének helyességét, mint annak a lehetőség kereté­
ben a népnevelők általi megoldását szinte elismeri. 
Ennek, hazai népncvelésiink emelése szempontjából 
szivemből örvendett. Szavaim nem hangozván el a 
pusztában, kilátásunk van arra, hogy a felvetett kér­
déshez szakavatott, népnevelősünkért hőn lelkesülő 
férfiak fognak hozzászólani.

De V. Balogh ur cserébe adási javaslatomat nem 
tartja jónak, mert a cserébe adott gyermekek úgymond 

utcza csavargók és a többi tanonezok botráukoztatói.“ 
Ezen kissé erős véleményt nem oszthatom. Hogy ki­
vételkép ilyes is megtörténhetett, megengedem; de, 
hogy megyénk egyik németajkúnk által lakott mező­
városában töltött 18 évi tanítóskodásom alatt, magya­
rosodásunk ügyére nézve a cserébe adást igen busz - 
nos, áldásos módozatnak ismertem meg, újból kell ki­
jelentenem

Teljes tisztelettel: Göbcl János György.

Megyei és városi hírek.
— Deák Ferencz boldogult nagy hazánkfiáért a 

gyászmise c hó 8-án tartatott meg a helybeli püspöki 
székesegyházban. A szertartás teljes egyházi díszben 
folyt, Dulánszky Mándo r derék püspökünk pon 
tifikált. A közönség nagy számmal jelent meg; ott volt 
a megyei s városi tisztikar Szögyény M László főispán 
ur vezetése alatt, ott volt a helybeli honvédség s közős 
hadsereg tisztikara. A törvényszéki tisztikar, az állami 
tisztviselők nagy számmal megjelentek. A tanodák ifjú­
sága, a tűzoltók stb., mind jelen voltak. A gyászmise 
alatt számos szemből könyek hullottak s mély bánattal 
gyászolták a nagy férfiút. A kitűnő hazafi kortársai 
közül jelen volt Antal János agg ügyvéd a nagy 
ember iskola társa s haláláig barátja, ki hangos zoko­
gásban tört ki, midőn az egyházi személyzet a rava­
talhoz ment, mely jelenet megható volt. Béke lengjen 
a nagy hazafi porain! Hisszük a többi vallásfelekeze­
tek is gyász istenitisztoletet fognak tartani.

— Színészetünk a veszély szélén áll! Remegő 
tollal Írjuk ki e szókat, sajnos, hogy mit kiírunk igaz. 
Közönségünk a legdermeaztöbb közönynyel viseltetik 
a Bzinügy iránt, az uj bérletnél alig találkozott bérlő 
s igy veszély fenyegeti a szinügyet. A színházi választ 
Hiányhoz fordulunk, lépjen már a tettek mezejére s 
ragadja kezébe a szinügyet, nehogy az idény szomo­
rúan végződjék. Tegyen meg a választmány mindent, 
gyűjtéssel! bérlőket s ha kell hozza meg az áldozatot 
a szintigynek, mert a legnagyobb szégyen volna Eo 
jérvárra, ha a társulat megbuknék. A szinpártoló egylet



megalakítását nem eszközölték, vegyék tehát most 
ennek teendőit is vállaikra, miután ez nines, felelősek 
a sziniigyért is. De hinni akarjuk, hogy a választmány 
mindent elkövet és megtesz, a mit csak lehet!

— Kömivesné közkedveltségé drámai színész 
nőnk jutalomjátéka csütörtökön leend. A „hamis eskü“ 
színmű adatik ez alkalommal. Kömivesné jeles miivé 
szí játékát felesleges kiemelnünk közönségünk eléggé 
s kedvesen ismeri, ajánljuk tehát öt különösen a nagy 
közönség figyelmébe, részesítse a méltó s megérdemlőit 
pártolásba jutalomjátékát. Ezen est egyike leend a 
kellemesebb estéknek, melyeket színházunkban töl­
tünk. Az előadandó darab maga is egyike a jobb szín­
müveknek.

— Deák Ferencz hazánkfiáért Velenezén a r. k. 
templomban gyász istenitisztelet tartatott a temetési 
napon, mely alkalommal mindkét tornyon valamint a 
városházán is gyászlobogók lengtek

— A megyei hatóság által gyászkeretben a kő­
vetkező felhívás intóztetett a bizottság tagjaihoz : „A 
megyei bizottság érdemes tagjai tisztelettel értesítőt- 
nek, hogy hazánk nagy halottja Deák Ferencz 
lelki nyugalmáért, a helybeli székesegyházban f. hó 
X-án reggeli 9 órakor ünnepélyes gyász istenitisztelet 
fog tartatni. Melyre is, hazafiul kegyelet által inditatva 
a megyei bizottság mindet- tagja ezennel tisztelettel 
megbivatik. Székesfejérvárott, 1876. február hó 5 én, 
alispán ur távollétében: Hóné Géza s. k., Fejérvár 
megye főjegyzője.“

— Megyei községeink közöl küldöttségileg voltak 
Deák Ferencz temetésén képviselve: fittyek, Sóskút, 
P.-Zámor, Tárnok, Ercsi, Pázmánd és Vaál. A meg­
jelentek igen szívélyesen fogadtattak úgy a bizottság 
mint a nagy közönség által A földmivesek c küldött­
sége sok nagy úri résztvevő közt igen jó hatással volt!

— Színházunk eddigi coloratur énekesnője Mind 
szenti Kornélia súlyosan megbetegedett s mint érte­
sültünk színpadunktól távozik , c felett mindenesetre 
sajnálatunkat fejezzük ki, de másrészről figyelmeztet 
jük a színigazgató urat, hogy a megürült helyre váro­
sunk múlt évi kedvenezét Szilágy inét iparkodjék 
megnyerni, közönségünk örömmel fogja venni ezen 
szerződtetést, s hisszük, hogy a kedvelt színésznő sem 
vonakodik színházunktól, hanem az ajánlatot elfogja 
fogadni.

Adakozás. A helybeli jótékony nőügyiét ja­
vára gróf Zichy Domonkos ur 50 forintot adomá 
nyozni kegyeskedett. Fogadja az említett égi let forró 
köszönetét e nemes adakozásért.

- Zeneestély. A felsővárosi olvasókör f. hó 26-án 
zene- stélyt fog tartani az „arany sas“ vendéglőben, 
melynek tisztajövedelme részben az árvaház, részben 
pedig az olvasókör javára fog fordittatni.

— Ujonczozás. A város részéről az ujonezozás 
f. hó 8 án kezdődött meg. Az eredményt jövő szá 
inunkban fogjuk közölni.

— Báli értesítés. A székesfejórvári korcsolyázó 
egylet, több oldalról nyilvánított kívánság folytán, f. 
hó 23-kán a „magyar király •‘-hoz czimzett szálloda 
termeiben zártkörű tánczvigaímat rendez. A meglövik 
nem tagok részére már szétküldettek. Az egyleti tagok 
külön meghívót nem kapnak, s belépti jegyeket Sze 
kenik és llornyánszki üzleti helyiségében, tagsági je 
gyeik felmutatása mellett folyó hó 10 töl válthatnak. 
Személy-jegy ára 2 frt., családi-jegy 5 frt. A bál esté­
lyen a pénztár, kiválókig a vidékről érkezők érdeké­
ben fog nyitva állni. A meghívók eddigi szétküldését 
a nemzet gyásza késleltette.-- A rendezőség.

— Az adonyi polgári olvasókör Deák Ferencz 
nagy hazánkfia elhunyta fölött jegyzőkönyvileg fejezte 
ki részvétét és sajnálkozását. E hó 5 én pedig gyász- 
istenitisztclct tartatott.

— Nyilatkozat. E lapok ti ik számában említés 
tétetett, hogy alólirott felhasználva az uj mértéket a 
dohányvevök szeme láttára a három krajezáros pakli 
dohányt „a mérlegbe teszi s a mi többlet mutatkozik 
azt leveszi belőle.“ Határozottan tiltakozom, mert ezen 
állításból egy szó sem igaz, az egész rágalom. Sőt, 
hogy még fényesebben beigazoljam az állítás alapta­
lanságát, e hó 7-én a községben a két templom előtt 
kihirdettettom, azután kidoboltattam, hogy azon egyén 
kivel ez történt azonnal jelentkezzék. Azonban a leg- 
nyilvánosabb felszólítás daczára sem nálam, sem a boly- 
beli községháznál nem jelentkezett senki. Mindezek 
is igazolják, hogy becsületem, jó hírnevem alaptalan 
rágalmakkal sértetett, mely rágalmakat visszautasítok 
s kérem a czikk Íróját, hogy máskor hívőbben adja 
elő a tényeket s alaptalan dolgokat nn Írjon. Sukoró 
1876. február 8. Zivillintjcr Adolf.

— A székesfejórvári kölcsönös segélyzó-egylet 
1876. évi január havi üzlet kimutatása. Bevétel: 
Pénztári maradvány 1875. decz. 31 röl 4765 frt. 17 kr. 
Az 1876-ik évi társulat behatási dijaiból 1351 frt. 
Iletibciizctésekböl 27670 frt. 51 kr. Kamatokból 2671 
frt. 60 kr. Illetékekből 440 frt. 6 kr. Nyomtatványokból 
38 Irt. 38 kr. Felszólítási dijakból 70 kr. Kölcsönökből 
760 frt. Kőtelezőkből 12610 frt. Zálogokból 2040 frt. 
Váltókból 36935 frt. Összesen 89172 frt. 41 kr. Ki­
adás: Az 1874 ik évi társulat vagyonából 55 frt. 12 
kr. Kamatokra 17 frt. 40 kr. Kezelési költségekre 440 
frt. 71 frt. Adóra 2016 frt. Kölcsönökre 2360 frt. Kö­
telezőkre 150 frt. Zálogokra 4640 frt. Váltókra 69220

frt. Pénztári egyenleg készpénzben 10373 frt. 95 kr. 
Összesen 89172 frt. 41 kr.

— Zeneestély. Az ünk. tűzoltó egylet által f. 
hó I érc tervezett, de az országos gyász miatt f. hó 
6 ára elhalasztatott zene estély nagyszámú közönség 
részvétele általános kedv s igazi megelégedés mellett 
folyt le a „magyar király“ termeiben, Mi a jelenlevő­
ket, különösen a szép női közönséget illeti — nevet 
nem említve fel — elmondhatjuk, hogy ez estély szé­
peink által gazdagon volt képviselve. Tizenegy óra 
télé a tombolajáték kezdődött meg, mely nagy érdé 
kéltség mellett folyt le. A nyereménytárgyak izléstel 
jesek és csinosak voltak, ezekből a főnyeremény egy 
zenemüvei ellátott szivartartó volt, melynek külső részén 
arczkép-album van alkalmazva Azután kezdődött a 
táncz, mely rövid félbeszakítások mellett varradtig tar­
tott. A bevétel szép összeget eredményezett a tűzoltó 
egyletnek.

—- A székesfejórvári kölcsönös népsegélyzo egy­
let üzletkimutatása január búról 1876. Bevétel: Ma­
radvány deczember hóról 822 frt 1 kr. Heti bclizeté 
sekböl 12162 frt. 30 kr. Késedelmi kamatokból 209 frt. 
71 kr. Kamatokból 2903 frt. 72 kr, Nyomtatványokból 
19 frt. 30 kr. Zálogokból 1445 frt. Kőtelezőkből 30U 
frt. Váltókból 61425 frt. Összesen 79287 frt. 4 kr.— 
Kiadás: Zálogokra 1445 frt Kötelezőkre 150 írt. Vál 
tokra 71148 frt. Kezelési költségek 362 frt. 56 kr. Ta­
karékpénztárba tétetett 3200 frt. Pénztári készlet 2981 
frt. 48 kr. Egyenleg 79287 frt. 4 kr

- Martonvásár községben e hó 5 én gyásziteni 
tisztelet tartatott a helybeli hath, templomban Deák 
Ferenczért, melyen a nép igen nagy számmal volt 
képviselve. Lits Gyula a járás derék szolgabirója pe­
dig a községházánál Deák életét s működését adta 
elő lelkes szavakban a népnek,

— Talált hulla, Múlt csütörtökön a délelőtti órák­
ban Nagy István helybeli birtokos cselédjeit a keresz­
túri sorompótól mintegy ezer lépésnyire fekvő szérűjére 
küldötte, hogy onnét marhái számára kukoriczaszárt 
szállítsanak haza. A mint a rakodást megkezdették, a 
szárak között egy nő bolt tetemére bukkantak; mely­
nek a városházhoz történt szállítása alkalmával a nála 
talált és keblében hurkolt okmányból kitűnt, hogy a 
nő sotonyi, vasmegyei illetőségű, neve: Máté Ferenczné, 
született Pataki Rozália, 23 éves, rom. katli vallása, 
férjes, földmüvesnő; ki 1875-dik évi július 17-kén a 
budapesti országos tébolydában mint elmebeteg felvé­
tetvén, és onnét miután elmebetegségéből kigyógyult, 
múlt évi deczember hó 29-én elbocsájtatott. A mint a 
nála talált vasúti menetjegy dátumáról látható, deez. 
30-án jegyet váltott Sárvárig, oda azonban, hihetőleg 
hogy a hófuvatagok következtében megszűnt közleke­
dés miatt nem utazhatott, útját gyalog óhajtván foly­
tatni és a dermesztő hideg időben tovább nem rnelie 
tett, a kukoriczaszárak között keresett menedéket, hol 
csakis több mint egy hónap múlva találtatott fel.

— Marhalevelek. A legutóbb lefolyt seregélyes! 
vásár alkalmával több száz marhatulajdonost büntettek 
meg azért, mivel a marhalevelük nem volt jól kiál­
lítva. A márkatulajdonosok él deliében a marhaleve 
lekre vonatkozólag, a pénzügyminiszter legújabb ren 
delete szerint a f. évi január 1 - je óta egyedül használ­
hatók bélyeges kincstári jegyek. A történhető kellemet­
lenségek kikerülése végett figyelmeztetjük n marhatu­
lajdonosokat, miszerint a pénzügyminiszter legújabb 
rendeleté szerint a f. évi január hó 1 je. óta egyedül 
használható bélyeges kincstári űrlapokon kiállított 
marhalevelek hátlapjára vezetett oly záradékok, me­
lyekben n marhalevélben feljegyzett marha iránti tu­
lajdonjognak a vevőre történt átruházása a vásárhelyén 
illetékes közeg által igazoltatik, nem esnek semmi 
bélyegilleték alá Ha azután az uj tulajdonos, kinek, 
mint vásárlónak, a neve az eredeti marhalevél hátlap­
jára feljegyeztetett, a marhának isméti eladása, vagy 
ily ezélból más helyre való elszállítása alkalmából a 
saját tulajdonjogát igazolni tartozik, ily esetekben 
mindig uj bélyegköteles marhalevelet kell váltania, 
mely az illetékes közeg által a mavlmkorának megfő 
lelő bólyegü kincstári űrlapon lesz a marhatulajdonos 
igazolására kiállítandó.

— B lapok egyik számában említve volt, hogy 
az urhidai szőlőben adóvégrehajtók által pinezék tii 
rettek fel foglalás végett a tulajdonos elöleges értesítése 
nélkül. Azon értesítést nyertük erre illetékes helyről, 
hogy igen is a tulajdonosok értesítve lettek elölegesen, 
hanem az adót nem akarták fizetni. A legszégyenitöbb az 

I egészben, hogy előkelő vagyonos helybeli lakosok mentek 
a rósz példával előre s voltak több évekről adóhátra­
lékosok a nem akartak fizetni, pedig ha öle nem fizet 
nek, hogy kívánhatjuk a szegény néptől, hogy fizessen. 
Az ily adV hátralékosok ellen bizony jogos a szigorú 
eljárás!

— Farkasok mutatkoznak Lovasberóny és Pákozd 
község környékén, a napokban egy lovasberényi ember 
lovát támadták meg, Pákozdon pedig több kutyát téli­
tek szét s egy kerülőt támadtuk meg. A farkasok által 
veszélyeztetett környék lakói vadászatot akarnak elle­
nük tartani.

— Velencze és vidékén, mint hírlik, látogatást 
tettek a farkasok. Jó lesz a hívatlan vendégekre éber 

! figyelemmel lenni, mert még utóbb károkat is tehetnek.
— Annak a bizonyos veienezei mészárosnak ille­

tőleg árendásnak úgy látszik nagy kedve telük abban,

Imgy a közönséget beszállté játékával — tájékozat 
lansággal halmozza el. Uj év előtt mint tudjuk 12 
krou mérte a húst, az uj mértékek behozatalával -- 
u közönség tájékozatlanságát sejtve— 16 kra emelte 
fel; a miért a múltkor rá is pirítottunk. Ezen hir halla 
tára ismét leszállította 12 kmi, s csaknem erőszakkal 
doboltatta ki a község utczáin, hogy kívüle nincs 
sehol is olcsó János! menjünk tovább, az olcsóság 
vsak öt napig tartott, ekkor felemelte 14 krra. Kiván­
csiak vagyunk tudni, hogy meddig fog ez ismét tar­
tani, s azon kérésünknek adunk kifejezést, hogy a 
közönséget az ilyes boszuságoktól mentse meg, s tárni 
csoljuk neki, hogy jobb lesz a kapkodás helyett más 
utat választani.

— ,,A kintornás családja" czímii népszínmű, 
Tóth Ede ezen újabb müve nyomatosban és megjelent 
s kapható helyben Klükner Péter kereskedésében. 
Ara 40 kr.

— Színházi páholyainkban, különösen a földszin 
ten, a hangos diseursus rósz szokása a felvonások abut 
nagyon lábra kapott, annyira, hogy az előadást is meg 
zavarják ily hangos beszélgetéssel. 11a az előadás me­
netének nem ártana o diseursus nem szólalnánk fel, 
de Így igenis határozottan fölszólalunk s figyelmeztet 
jiik az illetőket, hogy a színházban nemcsak ők van­
nak, hanem mások is, kik azért jöttek oda, hogy az 
előadást hallgassák s diseursusaikra épen nem kíván 
csiak. Különben a kinek sok beszélni valója van, vó 
gézzé el otthon, mert a színház nem azon hely, hol 
különösen felvonások alatt hangosan conversalni lehet.

— Nyugtáinkra jól vigyázzunk! A kéz alatt 
hozzánk jutott alábbi fatális hirt, városi polgáraink 
érdekében köztudomásra hozni annyival is inkább szi­
gorú erkölcsi kötelességünknek ismerjük, mert a fel 
merült, lmgy többet ne mondjunk vétkes hanyagságról 
tanúskodó eset s ilyenhez hasonlók, amúgy is eléggé 
megti rhelt polgáraink anyagi érdekeit a legijesztőbb, 
a legsérelmcsebb módon támadják meg. U. i. N. N. 
városi polgár, már három évvel ezelőtt 1873-ban vett 
a helybeli szőlőhegyen egy szőlőt, s midőn a reá ki­
vetett esedékes százalékot magy. kir. adóhivatalunknál 
akkoron rendesen le is fizette, szabályszerűen nyug 
táztatott. Múlt. évben azonban N, vevő egy kiküldött 
adóexeeutor által felhivatott, bogy a szőlője utáni ille­
téket— kikerülendő a foganatba vonni parancsolt zá 
logolást — azonnal fizesse meg. Szőlőtulajdonosunk na 
gyot nézve s bámulva adóhivatalunk megbízható, pontos 
könyvelését, bemutató a kiküldött executornak az i He 
télc lefizetéséről szóló nyugtát. Jól van! S erre mi 
történik egy évvel későbben"? A helybeli magy. kir. 
adóhivatal, (a törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
utján) az általa felvett és nyugtázott illeték 
összeget, ennek 1873 óta esedékes kama­
taival együtt, szóban levő vevő birtokára mint 
fenálló adósságot betábláztatta! Ebhez azután csakugyan 
nem kell commentin'!!

— Pátka községből tiltakozást kaptunk, hogy 
azon P. kezdőbetűje község, melynek költségvetésében 
az „áldomás“-ra való költségek is felvétettek, nem 
Pátka volt. Félreértés kikerülése végett megjegyezzük, 
hogy mi ezen értesítést egyik fővárosi lapból vettük 
át s tévedésből a múlt alkalommal nem irtunk hozzá 
commentárt, most azonban kijelentjük, hogy akkor 
sem igen adtunk hitelt, de most sem hisszük, hogy 
megyei községeink ily bátra lennének a haladó kortól 
miszerint az áldomások költségét is felvennék a költ 
ségvelésbo.

0 Színház. A közel múlt héten színpadunkon 
több érdekes darab került színre, s közönségünk meg 
lehetett elégedve az előadásokkal bár hiány is volt. 
Szerdán, febr. 2-án „A kintornás csillád“ került színre. 
A darab sok tekintetben méltó párja Tóth Ede másik 
színmüvének a „Falu roszszának“ bár annál mégis 
gyengébb. Az előadásra nem mondhatjuk, hogy össze 
vágó volt minden tekintetben. A szereplők közül meg­
említjük Bérczyt s Bényeinét énekeikért. ICömivesnét 
érzésteljes kedves játékáért. Kovácsot, Baloghot, mind­
kettő igen ügyesen játszott. Kendy komikus szerepét 
úgy Szilágyi is jól betolták. Orsy, Szabónó szintén ki- 
emolendök. Bár a szereplők nngyrészénél hiányok 
voltak észlelhetők, különösen, hogy szerepüket nem 
a kellő tanulmánynyal tölték be s különösen a jellem 
szerepek gyengék villának. Szombaton a „Huszárok“ 
operetté, adatott I,lisztig jutalmára. Lusztig karmester 
két eompositiója érdemel különös kiemelést, melyeket 
közönség is élénken kitüntetett. Az előadás meglehetős 
volt. Vasárnap a „Kintornás család;“ hétfőn „Az erdő 
szépe“ adatott. Bérczy érzéssel játszott. Kömivesné 
úgy I’ifkó Kandin is érzelomteljes játékukért emelen­
dők ki s a közönség mindkettőt a megérdemelt tap- 

I sokkal kitüntető. Szilágyi a büszke, de vagyonikig 
megbukott marquist jól alakitá. Közönség kevés szám­
mal volt jelen.

Sz v r k esz tő i ii z cn (‘tv k,
V. I urnák Sárkeresztur. A küldött közleményt köszönjük, 

közöljük , mihelyt az említett rovatban most megkezdett czikk be- 
fojeztetett. Máskor is kérünk iIveket!

I). Megkaptuk mind; nyugodt lehet, munkatársaink nevét 
titokban szoktuk tartani. Közleményeket, híreket minél gyakrabban 

j kérünk.
Ii. 1. Ilmák Csákvár. Tudósításokat kérünk.
X. «I. lll'liak Táoz. Tudósításokat minél gyakrabban kérünk.
S. és I). .1 uraknak 1‘est. Levelet Írunk.
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B u k ü ldetet t.
Minden beteg evőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Revalesciére du Barry
gyógytápszertől Londonból.

Mióta 3 szentsége a jjíipa a Revulesclire liaszníilata tolytéiu 
meggyógyult és suk jeles orvos a Ilovalesci éré l.asznosna- 
uyilv&nyitá, senki sem kétkedhet annak gyógy-, tápláló hatásák 
ról és gyógyerejói'ill, a kővetkező bajoknál, mint: minden gyo­
mor-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyatégelyezési, ltólyag- 
és vesebaj, giimő-, aszkór, nehéz lélegzés, köhögés, emészthetlenség- 
dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, 
lázszédiilést, vórmvgszorulás, fUlzsibongás, émelygés és hányás, so- 
terhesség folyamában, hashártyalob, mélakór soványodás , csuz, 
köszvéuy, sápkór ellen, úgyszintén eseesemöknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat 80,000 bizonyítványból gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen daczoltak, ezek közt bizonyít­
ványok: Dr. Wurzer tanártól, F. W. Benők i tanár úrtól, gyógy ta­
nácsos dr. Angelßten, dr. Cbolerand, dr. Camp fii, dr Dcdó tuimr, 
dr. Ure, Castlc-Htuárt grófnő, Issenstein berczegtöl. Meusdorf-Foully 
minister elnökiül és több magas állású egyénektől tetszésre ber- 
montve beküldetnek.

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
Dr. Wurzer bizonyítványa Bőim, 1862. Julius. 10.

A Kevaleseiére legtöbb esetben pótolja az orvosságot. Legna­
gyobb sikerrel használható hasmenés-, hugycsÖ-, vesebetegségeknél 
s izgalmaknál, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér 
betegségeknél, stb.

Éppen oly sikerrel gyógyítja o kitűnő szer, a torok-, mell- s 
tiidöbajokut, tüdő- s gégesorvadásokat is.

Dr. Iliid. Wurzer,
orvostudor s több tudományos egylet tagja.

Kevalesciére 4-szer táplálóbb a búsnál és öO-szer megkíméli a 
gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél • u fontos há- 
dogszelenczébe 1 frt. 60 kr. 1 font 2 írt. 60 kr. 2 font 4 fi t. 00 kr. 
6 font 10 frt. 12 font 20 frt. 24 font 36 frt. Kevalesciére Bisquittek, 
szelenezókben 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. — lievalesciére-esokoládé 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 
kr. 48 csészére 4 frt. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé­
szére— 670 csészére 36 frt.

Kapható: Harry du Barry és társa által Bécs, Wnllfisch- 
gusee 8. sz. Székeslejérvárott Dicbnlla György gyógyszertárában. 
Budapesten Török JÓZSI*f gyógyszerésznél.

Gabona-ár február 9-én.
1 llcchililer vagyis IOO Liter írt kr

1 1
frt kr irt kr

Tiszta búza.......................... . . 7 32 7 24 7 15
Kétszeres .......................... . . 5 85 5 77 5 68

. . 5 30, 5 13 4 98
Árpa.................................. . . 4 23 4 14 i! 6

. . 3 58 3 50 3147
Kukoricza.......................... . . || 3[25 3 16, « 5

Felelős szerkesztő: Hatiyufl'y Dezső,_____

lllnletéick.
Az apácza-utczában levő 21-ik 

szánni ház a hozzátartozó gazdasági 
épületekkel együtt szt.-György- 
vagy Jakabnapra kiadó. — Bővebb 
tudósítás a háztulajdonos nőnél.

Triesli Azienda Assicuratrice,
Azon t. ez. felek, kik társulatunknál nyeremény 

részesüléssel biztositvák, órtesittetnek ezennel, hogy a

n(y eremciijTéiK
az 1875. évre

66'% Vöt, vagyis % részvét az évidíjnak
teszi ki, és alulirt képviselőség pénztáránál (Nádor 
utcza 9. sz.) felvehető.

Budapest, január hóban 1876.
A kir. szab. triesli Azienda Assicuratrice 

magyarországi képviselője
Lichtenberg s. k. Thaly s. k.

Malom haszonbérbeadás.
Nagyméltóságii gróf Károlyi György itr ö 

ex cél leii tiá,ja csurgói iirodalmáiioz tartozó ke­
resztesi báromkerckii föJiilcsapó malma, Ilii­
re m évre árverés utján u többet Ígérőnek 
haszonbérbe fog adatni lsíti. évi april J-töl 
kezdve.

Az árverés napja
1876. foiiniíír 20-tíii délelőtt 10 órakor

lesz Csurgón a tiszttartói irodában.
A haszonbérbe venni kívánók felkérd.- 

nek, hogy elegendő bánatpénzzel legyenek el­
látva.

A tiszttartóság.

500 vég franczia tarlatan 1
Atlas minden színben 60 kr. Báli-virágok 2 
Báli-legyezők 20 krtól 5 fortintig. Báli-czipők 
vök. Franczia Mouszelin s Jagonet, Fayle- s

bámulat«»» olrsé ár
kapható 

Schlesinger L.
nádor-uteza sa

Vidéki megrendelések lelkiismeretesen a lappi finyeleiiiinel

kelniek

arsan

Fa-eladás.
Kajászó-Szent-Péteren özv. Andrássyné hagya­

tékához tartozandó a kert és rétekben levő igen ágas 
és hasábos 150 darab régi nyárs- és jegenyefák, kü­
lönösen teknyő vagy vajukhoz alkalmasak c

folyó hó 25-én
reggeli t) órakor

a helyszínén „belsőség“ nyilvánosan árvereztem! 
fognak.

Kelt Kajászó Szent-Péteren február 7. 1876.
Nagy Zsigmond, mint gondnok.

Tek, Török Jöszef
gyógyszerész urnák Budapesten.

Evek ótu borzasztó reumatikus fájdalmak kinzák jobb karomat, 
hogy azt használni sem voltam képes s vele ójjel nappal szenvedtem. 
Minden reáforditott orvosi segély, fürdők s számtalan háziszer ered­
ménytelen volt, mig nem plébános urunk, a már híressé vált kösz- 
véiiy-vásznat nem ajánld, melyektől 2 csomag elhasználása után 
fáldalmam teljesen megszűnt.

Minthogy a nevezett ur azóta ineghalálozott kinek birtokában 
volt u csoda gyógyszer, hosszas keresés után sikerült feltalálni ti 
használati utasítást, melynek nyomán nevemre posta utánvéttel for­
duló postával 6 csomag küszvrny-vásznat azonnal küldeni szí­
veskedjen, miután U évi szünetelés után köszvéuy fájdalmaim meg­
élj uhuk.

teljes tisztelettel

Seifert Miksa,
segédlelkész Ravensburgban (Würtenberg )

Árverési hirdetmény.
A székestcjévviiri e. t. kir. telektörvény széknek 

5766. szám alatti végzése folytán közhírré tétetik, mi- 
, szerint dr. Neuman Armin ügyvéd felperesnek Mar 

(inka János alperes elleni 200 frt. töke és Járulékai 
erejéig követelése tárgyában lefoglalt és az Mrd 764. 
sztjkvben foglalt II. sor szám alatti 300 frt. becsórtékü 
háznak 1 — 8 sorszám alatti 3000 fi t. becsértékii % 
teleknek az érdi 774. sztjkvben foglalt -|- 1. sorszám 
alatti 90 frt. becsértékii szürüskertnek végrehajtás utján 
leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatositá 
sára 1 sö határidőül 1876. évi február hó 21-én szűk 
ségeaetébon 2-ik határidőül 1876. évi mártíus hó 21-én 
délelőtt 10 órája Krd községházánál azon kijelentéssel 
tűzetik ki, hogy a 2-ik árverésen a fekvöség bccsárou 
alul is 10% bánatpénzképpen! letétele mellett el fog 
adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. vég­
rehajtó Ivánszky János urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ez< n tklcvi hatóság széklmyén vagy közeiében 
laknak, felszélitatnuk, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltető.' tik végett e hatóság szók- 

: helyén meghízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék he, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok állal fognak képviseltetni.

Végre a prdit. -133. és 466. t<§. álhoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj 
doni ' agy elsőbbségi jogukat érvénycsiehetni vélik, 
igénykvreselükct a hirdetmény közzétételének ulolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság 
nál n) ujtsák he, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatoritását nem gátolván, igénylők egyedül a vé 
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt u székesfejérvári o. f. kir. tötvéuyszékntk 
1875. évi íiov. hó 26 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkwezctő.

Haszonbérlet.
Kajászó Szent-Péteren özv. Andrássy Ignáczné 

hagyatékához tartozó 335 hold tavaszi vetéshez való 
nagy részben megszólított szántóföld egészbe nagy rész­
letekben is, valamint jó minőségű 50 holdig való rétek 
1200 □ ölivei számítva félévre nevezetesen e folyó 
óv mártíus 19 töl egész c f. évi Szent-Mihály napjáig 
a községházánál következő mártíus hó 9 én reggeli 9 
órakor nyilvános árverés utján bérbe adatnak.

Továbbá ugyanezen hagyatékhoz tartozandó 1 
kényelmes urduk, istáié, kocsiszín, jövedelmező kert, 
kerti szőlő és a kertben levő jó kaszáló, a nyári idényre 
egész Szent Mihály napig félévre e folyó év mártius 
hó 16 ik napján reggeli 9 órakor a községházban 
nyilvánosan haszonbérbe adatik.

Megjegyzendő utolsó posta Martonvásár vasúti 
állomással.

Ezen haszonbérletekre vonatkozó bérleti pontok 
a jegyző urnái megtekinthetők.

Kelt Kajászó-Szent-Péteren mártius 7. 1876.

Nagy Zsigmond,
mint gondnok.

! A hamisítástól óvatik!
Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb és jobb szer nincs mint dr. I’opp J. O. cs. kir. 
udvari fogorvos fogploinbja. Bécs, Stadt Bognergasse Nr. 2.), 
melyet mindenki maga egész könnyen és tájdalom nélkül a lyu­
kas fogba, illeszthet, mely aztán sziláidul a fog maradék kai és 
foghassál összeforva a fog tovább romlását meggátolja s a fáj­
dalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz
dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvoshoz Bécs, Bogncrgasse 2 sz.

Üvegcsékben: ára I frt. 40 kr.
Ez legkitűnőbb gyógyszer a csúzos fogfájások, úgyszintén 

gyuladások, daganatok és sebesülések ellen, mert felolvasztja a 
fogkövet, és ennek ujulását gátolja, megerősíti az ingatag foga­
kat és a foglmst s minthogy minden ártalmas anyagot a fogak­
tól és a fog hústól távol tart, a szájnak kellemes üdcoéget szerez 
és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

Anatherin-fogpasta
dr. l opj) ,1. G. es. kir. mlv. tőgotvus.

Ezen készítmény fentartjn a lólekzet frisességét és tisz­
taságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget 
kölcsönözzön, azok megromlását megakadályozza és a foghust 
erősítse.

Br. Popp J. G. fövény fog-pora.
A fogakat akkép tisztítja, hogy naponkénti használata 

által nemcsak az annyira alkalmatlan íogkü távolitatik el, hanem 
a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók : Székeslejérvárott: Braun József, és Dicbálla 
György, Lovnsberuiiybcn: llviszlcv gyógysz. Moórott: Jenczy. 
Valután: W üríti, gyógysz. Veszprém: Gutthard és fiainál. Duna- 
fukivár: Lukács A. és Kuhányi S. gyógysz. Duna-Vccsén: 
Klinke gyógyszertárában, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógy­
szertárában.

SÄT «ö u A S6.
Azt tapasztalom hogy az általam 26 év óta készített, és 

közkedvcltsógü

Anatherin-szájviz
hason név alatt hamisittatik és eloadatik.

A t. közönség ámifására az ezen hamisítás készítői ugyan­
azon felszerelést használják, mint minőkkel én a saját gyártmá­
nyaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam 
készített Anatherin-Szájviz mindenkor teljes czégcmmul, J. ti., 
I’opp. cs. kir. udvari fogorvos. Bécs, Bogncrgasse 2 
a cs. kir. osztrák udvari czimcrrcl (kétfejű sas grtlVvktöl tartva) 
és a törvényesen letet tóv jeggyel lesz ellátva, és mindazon készít­
mények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt jelit felsze­
reléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt 
is megjegjegyzem, hogy a hamisított Anatherin-szájviz, mely 
gyakran kártékony hatású, olcsóbban adatik el. Azért is, hogy 
egy részt valódi Aimtherin szájvizem jó hirneve a hamisított által 
csorbulást ne szenvedjen másrészt meg hogy e hamisítók ellen 
fölléphessek : tisztelettel felkérem a t. ez. közönséget, hogy a 
hamisítottunk megösmert Aimthcrin szájvizeit az eladó neve meg- 
nevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

J. ti. I’opp, cs. kir. mlv. fogorvos Bécs, Bogncrgasse 2.

KLÖKNEll PÉTER, kiadó-tulajdonos. ÍN) omatott bzékcsfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


